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	La sostraccion

La teoria (01)


- La diferéncia de dos nombres  a e  b (amb a superior a b), es lo nombre  d, tal que la soma de b e de d siá egala a a. L'operacion ont calculam la diferéncia d es la sostraccion.

- Sonam tèrmes los dos nombres de l'operacion, apelam diferéncia sa resulta. 

- Lo signe « – » es lo simbòl de la sostraccion.

Exemple : 

Florença possedís 47 euros dins sa tireta e Sofia a 35 euros ; Florença possedís 12 euros de mai que Sofia. Disèm tanben que la diferéncia entre las doas somas es egala a 12 euros. Cal apondre 12 al mai pichon dels dos nombres per obténer lo mai grand. 

- Lo nombre 12 es la diferéncia dels nombres 47 e 35 ; los nombres 47 e 35 son los tèrmes d'aquela diferéncia

- Escrivam : 47 – 35  = 12

· Proprietats de la sostraccion :

10 - 7 = 7 - 10

- La sostraccion es pas commutativa.

10 - 10 = 0

- La diferéncia de dos nombres egals es egala a zerò.

Se la diferéncia de dos nombres es egala a zerò, alara los dos nombres son egals.

10 - 8 = (10 + 5) - (8 + 5) = 15 - 13 = 2

- La diferéncia de dos nombres a e b es egala a la diferéncia de la soma a + c e de la soma b + c :

a - b = (a + c) - (b + c)

· Calcul d’una diferéncia :

- Per sostraire dos nombres, dispausam los tèrmes l’un dejós l’autre en alinhant en colona los chifras de las unitats, las chifras de desenas, las chifras de centenas...

- Puèi tiram las chifras, colona per colona, a partir de la dreita e reportam una retenguda quand es necite.

Exemples :

	114 5

-  1  5 2

 9 3
	815 7

- 12 6 1

5 9 6
	


